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Contenidos: Celula: Funciones: Nutricion. Relacion y Reproduccion.
Actividades

1- Lean con atencion.

Célula: Funciones: Nutricidon. Relacién y Reproduccion

1- La funcion de nutricion.

Es la funcion de captacion de materia y energia.

* Nutricion autétrofa. Es la nutricion en la que se incorpora materia inorganica. Si para ello
se utiliza energia luminosa se habla de fotosintesis y si se utiliza la energia desprendida en
reacciones quimicas se denomina quimio sintesis. Son organismos fotosintéticos las algas,
las plantas y determinadas bacterias. Son organismos quimio sintéticos algunos pocos
tipos de bacterias. En la fotosintesis que hacen las algas y las plantas se desprende

oxigeno. La reaccién quimica de la fotosintesis es:

Materia + Luz - —> Materia organica 1oxigeno

inorganica

(dioxid  de

carbono + a

gua)
* Nutricion heterotrofa. Es la nutricion en la que se capta materia organica. En la naturaleza
esta materia solo la producen los seres vivos, por lo tanto alimentarse de materia organica
guiere decir alimentarse de otros organismos, ya sean vivas o muertas. En una primera etapa
se produce la digestién de los alimentos hasta llegar a unas moléculas pequefas
(nutrientes) capaces de entrar en las células. Dentro de ellas, en unos organulos
denominados mitocondrias, reaccionan con el oxigeno (la denominada respiracién celular),
liberando la energia que precisa el ser vivo. El resto de las moléculas de nutrientes se utilizan
para crear reservas de energia o para generar estructuras y asi crecer. La reaccion quimica

de la respiracion celular es:

Materia organica + oxigeno - —> Materia + Energia
inorganic

a
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2- La funcion de relacién.

Es la captacion de estimulos y la emision de respuestas adecuadas.

* Los estimulos pueden ser quimicos, tactiles, luminosos o acusticos.

* Las respuestas pueden ser movimientos, secreciones o simplemente crecimientos
direccionales, como sucede con las raices de las plantas respeto al agua (quimio tropisma) o
con las ramas respeto a la luz (foto tropisma).

3- La funcion de reproduccion.

Es la generacion de nuevos individuos. Hay dos tipos de reproduccién, la
reproduccion asexual y la reproduccién sexual.

3-a Lareproduccion asexual.

Es aquella en la que los descendentes son genéticamente idénticos al progenitor, es
decir tienen la misma informacién en su ADN. Un ejemplo de reproduccion asexual es el de
una rama de geranio que se rompe y se planta en tierra. Al cabo de un tiempo la rama genera
raices y se forma un nuevo geranio. En la reproduccion asexual s6lo hay un progenitor y un
proceso de multiplicacién celular en el cual las células hijas son idénticas a la célula madre.
Este tipo de division celular se denomina mitosis.

* Tipo de reproduccion *asexual en los organismos unicelulares. Segun la forma de

dividirse la célula se distingue la biparticion, la gemacion y la esporulacion.
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* Tipo de reproduccién asexual en los organismos pluricelulares. Basicamente consiste
en un fragmento del progenitor que crece y da lugar a un nuevo individuo. Se distingue la
reproduccion por esquejes en el geranio, por tubérculos en la papa , por bulbos en la cebolla
y por escision o por gemacion en los polipos.

3-b-Lareproduccion sexual.

Es aquella en la que los descendentes son genéticamente diferentes de sus progenitores y
diferente también entre los hermanos. Se realiza mediante células especiales
denominadas células sexuales que sélo tienen la mitad de informacion genética y que es
diferente en cada una de ellas. Las células sexuales se originan mediante una division celular
especial denominada meiosis. Hay dos tipos de células sexuales: los gametos y las espores
sexuales.

* Reproduccién sexual por gametos. Se realiza mediante la union (fecundacion) de un
gameto masculino con un gameto femenino. Esto da lugar a una célula (zigoto) que ya tiene
la informacion genética completa. El zigoto por multiplicaciéon da lugar a un embriény
después a todo un nuevo individuo. Los gametos masculinos de los animales se
denominan espermatozoidesy los de las plantas anterozoides. Los gametos
femeninos de los animales se llaman 6vulos y los de las plantas oosferas. La fecundacion
puede ser externa o interna gracias a érganos copuladores. En los animales el desarrollo
embrionario se puede producir dentro de un huevo (oviparos) o en el interior del cuerpo

materno (viviparos).

* Reproduccién mediante esporas sexuales. En ella una sola espora ya genera todo un
nuevo individuo. Se da en hongos y en plantas. En estas Ultimas se alterna una reproduccién
sexual mediante gametos con una reproduccién sexual mediante espores.

* Reproduccion alternante. Se da por ejemplo en algunas especies de medusas En ella se
alterna una reproduccion sexual por gametos con una reproduccién asexual mediante

fragmentacion.

2- Relean el texto y completen con una cruz.

a- ¢ Qué organismos realizan la fotosintesis?
Solo las plantas
Las plantas y las algas.

Las plantas, las algas y algunas baterias.
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Las plantas, las algas y todas las bacterias.

Las plantas, las algas, todas las bacterias y los hongos.

b- ¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?
Los animales y las plantas realizan la respiracion celular.
Las plantas no realizan la respiracion celular sino la fotosintesis.
Las algas no realizan la respiracién celular.
Los animales no realizan la respiracion celular sino la respiracién pulmonar.
Las algas no realizan la respiracion celular.
Los animales no realizan la respiracion celular sino la respiracion pulmonar.

Las cianobacterias realizan la fotosintesis sin desprendimiento de oxigeno.

c- ¢Cual de los siguientes aspectos no es un tipo de estimulo?
Quimicos

Tactiles

Luminosos

Acusticos

Crecimientos direccionales.

d- ¢Qué tipo de reproduccién celular da lugar a dos células separadas
aproximadamente el mismo tamafio?

Espurulacion

Biparticion

Gemacioén

Mitosis

Miosis
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